

潍坊名医

从挽救绝望的年轻患者到攻克难治性血液病难题,从培养精锐团队到推动学科全面发展,他用三十年坚守诠释医者仁心,用创新突破点亮生命希望,以精湛医术、管理智慧和伟大情怀,书写了一个个生命奇迹——他就是潍坊市人民医院血液病医学中心主任王宝宏。

潍坊市人民医院血液病医学中心主任王宝宏

破译『血液密码』托起生命曙光

□文/图 本报记者 常方方

耐心交流,让患者重燃希望之火

在潍坊市人民医院血液病医学中心病房,医护人员经常“与死神打交道”,王宝宏三十年如一日地坚守在这里,从青春韶华到两鬓微霜,带领团队创造了一个又一个生命奇迹。

2015年,22岁的小李刚踏上工作岗位就被确诊为重型再生障碍性贫血。在其他医院花费50余万元进行抗胸腺细胞球蛋白(ATG)免疫治疗失败后,这个农村家庭几近崩溃。“当时我只能等死。”小李说,刚转到潍坊市人民医院时,他拒绝与别人交流,还用绝食表示拒绝治疗,他准备在这里度过“最后时光”。

“ATG失败不是终点,我们还有移植这条路!”王宝宏每天查房都坚持与沉默的小李交谈,不仅耐心讲解治疗方案,还请来一些康复患者现场“说法”。整整两个月,小李终于开始配合治疗。王宝宏带领医护团队给小李做了骨髓移植。当移植后第30天血常规报告显示各项指标恢复正常时,整个病房响起欢呼声。

后来小李结婚生子,过上了正常人的生活。王宝宏与小李和他的家人也成为了好朋友,十多年来,一直保持联系。

“看着患者重新拥抱生活,就是我最大的幸福。”王宝宏说,他希望经他治疗的患者都能康复,过上正常人的生活。

勇于创新,给患者创造“无限”可能

在血液疾病的战场上,每一次治疗方案的抉择都关乎生死。王宝宏凭借精湛的医术和勇于创新的精神,一次次为绝望的患者点亮生命的曙光。

一位罹患霍奇金淋巴瘤的患者在经历多次化疗后病情仍未好转,这意味着传统治疗手段已宣告失败。面对这一棘手病例,王宝宏没有放弃,在查阅国内外最新文献后他发现,CAR-T细胞免疫疗法或许能带来转机。当时,这项技术在国内仅有少数医院开展,风险与希望并存。

“如果CAR-T能让肿瘤缓解,那后续再结合造血干细胞移植,或许能彻底治愈!”王宝宏迅速与国内顶尖CAR-T治疗中心交流,反复论证方案可行性,最终决定采用“CAR-T贯自体造血干细胞移植”的创新策略。在他的安排下,患者先接受CAR-T治疗清除肿瘤细胞,随后进行自体移植巩固疗效。这一大胆尝试取得了惊人的效果——患者不仅完全缓解,更已无病生存十多年,重获健康人生。

近年来,王宝宏带领团队不断突破技术壁垒,先后开展CAR-T细胞免疫治疗、分子靶向治疗,自体移植、同胞全和异基因移植等核心技术,使众多难治性血液病患者重获新生。“医学的进步永无止境,只有不断学习、勇于创新,才能给患者更多生的希望。”王宝宏说。

科室办公室的墙上挂满了患者送来的锦旗,还有一些患者的全家福,每一面锦旗以及每一张笑脸的背后,都是王宝宏与团队攻坚克难、挑战医学极限的见证。这位“破译血液密码的尖兵”,正用智慧和仁心,为更多生命续写奇迹。



王宝宏查看患者情况。

培养年轻医生,打造技术精湛的团队

在王宝宏看来,年轻医生需以“SMART原则”设定清晰愿景,制定短期与中长期目标。在临床领域,他要求提升疑难危重症救治成功率,打造国内领先的亚专业方向;科研方面,他着力建设高水平研究平台,推动成果转化;教学与质量安全上,他注重规范化培训与流程优化。

王宝宏认为,一个医生的成功不在于个人做了多少例移植或发表了多少高分文章,而在于是否培养了一支技术精湛、团结协作、不断进取、以患者为中心的医生团队,并带领他们在充满挑战的血液病领域持续创造价值。

王宝宏坚持“因人施策”,结合医生兴趣与专长规划职业路径,让骨干牵头亚专业组、质量改进项目或科研课题。科室还通过公开表彰救治成功案例、高水平论文发表等成绩,增强团队荣誉感。此外,他还定期组织病例讨论、文献分享会,营造“比学赶超”的学术氛围。

“唯有目标清晰、支持到位,团队才能行稳致远。”王宝宏表示,未来他将继续以临床需求为导向,以人才建设为核心,推动血液病医学中心向“医教研”协同发展的高水平学科迈进。这一系列举措已初见成效,科室疑难病例救治效率与科研产出率显著提升,团队凝聚力进一步增强。

医路漫漫,初心如磐。王宝宏用三十年光阴证明,一名优秀医者不仅是技术的践行者,更是希望的播种者。面对未来,他依然保持着那份执着:“医学的进步永无止境,但守护生命的温度永远不变。”王宝宏和他的团队,将继续用仁心仁术为患者托起生命的曙光。

◎名医小档案

王宝宏:潍坊市人民医院血液病医学中心主任,主任医师,山东第二医科大学教授。兼任山东省医师协会会员,山东省抗癌协会理事,山东中医药学会骨髓移植专业委员会副主任委员等。

擅长:造血干细胞移植,应用靶向药物、小分子药物、CAR-T等免疫治疗和自体造血干细胞移植对淋巴瘤进行规范化诊治,多发性骨髓瘤、骨髓增生异常综合征等疾病的诊断和治疗,各类出凝血疾病的诊断和治疗,擅长血液系统疾病的各种靶向和免疫治疗。

坐诊安排:潍坊市人民医院血液病医学中心门诊(周一全天);潍坊市人民医院知名专家门诊(周二上午)。